

Del momento

Grito subversivo

Está visto que exclamar «viva España» es un grito insultante, provocador y subversivo. Y era vibración espontánea, irreprimible, patriótica, es rechazada con un repelido y clamoroso «viva la República». A los que estentóreamente—no queremos decir histórica, pasionalmente—reputaron el vitor ortodoso, síntesis elocuente de los más puros amores, de los más sentidos anhelos del alma española, ansiosa de paz, de bienestar, de convivencia, de prosperidad... después de más de dos años de todo clase de vergüenzas—«sangre, lango, lágrimas»—; a los que, de manera grotesca, arribaron, impetuosamente, al tablado de la farsa, no se les ocurrió vocear «viva España y viva la República», sino que el vitor a la última fué como una sanción, una pena de aniquilamiento, de estrangulación fulminante y violenta a los ecos, nobles y vitales, del vitor a la Patria.

Será posible que no pueda darse un viva a España, sin que los paladines y corifeos del régimen imperante consideren en él una ofensa a la República? ¿Es que ésta se halla por encima de España? Si España no vive y se desenvuelve y prospera, ¿qué rumbo podrá tomar la República; cuál se á la suerte de ésta? La República como la Monarquía, ¿es que no son para España, no España para España? Para los católicos, sobre la Patria está Dios; para los que no lo son, por encima de las formas de gobierno está la Patria. Pero antepone el régimen a España; considerar enemigos del régimen a los que vitorean a España, eso es inspiración del ciego sectarismo de la pasión desbordada, de algo que ni la lógica ni el más elemental sentido aprueban ni admiten. ¡Es algo monstruoso, absurdo, que rebela los corazones de los verdaderos patriotas, enemigos de la desacreditada política—farsa, ambición, provecho de partido—e indigna a quienes sólo aspiran a vivir en la paz de Dios dentro del engrandecimiento de la tierra en que nacieron.

Todos los buenos españoles, aún los que, como yo, seguimos siendo fieles a nuestros ideales monárquicos, cada día más firmes y arraigados, estamos convencidos de que actualmente sólo tenemos una misión, emprendida y dirigida por el insigne caudillo de las derechas, Gil Robles: la pacificación y reconstrucción de España con el régimen que sea, con el que garantice la plena realización del propósito y consume la obra de levantar la Patria sobre este mar infecto de guerra fratricida, de impie-

dad satánica, de hambre y miseria... El objeto no es defender y salvar un régimen, sino redimir una nación. ¿Y qué grito más adecuado, más noble, más congruente con la magnitud y objeto de la empresa que el de «Viva España»? No se instauró la República para encauzar y mejorar a la nación? Luego ¿por qué rechazar la exclamación de los que vitorean a España, oponiéndosele una voz que no puede ser jamás un fin, sino un medio para satisfacer las ansias de los que exteriorizan virilmente el anhelo patriótico?

Desgraciadamente hemos llegado a que se considere subversivo, insultante y provocador un viva a España. No hace falta más para comprender los designios y el patriotismo de los que, con su acuitud, se erigieron en definidores. Nunca creímos—hubiera sido un dislate—poder llegar a tanto... Y esto en momentos en los que nadie sin incurrir en la ofensa burda y deliberada, puede negar a una gran mayoría del país actitudes de concordia, de transigencia, propósitos diáfanos de sacrificar ideales carismos, honramente arraigados, en holocausto de la salvación de España.

Pero no arredremos, no. Hoy, más que nunca, con toda la fuerza de nuestros pulmones, del empuje de nuestra alma, dando vivas a la ultrajada y aniquilada España; poniendo en esos vitores todo el fuego de nuestro patriotismo; anunciados por el anhelo de ver realizados aquellos grandes ideales que son el sostén de la Patria: la fe en Dios, el amor entre los hombres, el imperio de la justicia, el reinado de la paz, el tributo al trabajo y el engrandecimiento y prosperidad de la nación...

Gritar y querer todo eso, no es subversión, no es insulto, no es reto. Gritar y decir todo eso, es un deber de todos los ciudadanos, sin excepciones, prescindiendo de ideologías secundarias y de partidismos. Al grito de «Viva España!» todos debemos responder con entusiasmo, con vehemencia, es el honor de todos, la paz de todos, el orgullo de todos, el bienestar y la prosperidad de todos.

Por lo menos, ese grito debe oírse con respeto y aunque se lance otro, debe ir íntimamente ligado a aquél, en relación de dependencia. Pero un viva España no puede lícitamente rechazarse, ni es posible ahogararlo: España, como la madre, vive siempre en el corazón y está por encima de todo.

JOSE MARIA MONTERDE

Política internacional

El porvenir de Rumania

El partido rumano que hace unas semanas ha ganado las elecciones generales, permanece en el Poder, a pesar de la muerte violenta de su jefe, Juan Duca. Uno de los ministros, el juvenil y enérgico Tatalesco, sustituye al líder asesinado por un extremista de la derecha. Rumania no ha sido nunca tierra de atentados políticos, de modo que algo nuevo ha aparecido en la política rumana que ha de preocupar muy seriamente a los estadistas. Las luchas políticas eran siempre muy violentas, porque con el cambio de Gobierno cambian casi todos los funcionarios, pero no se había llegado al crimen, sino en raras ocasiones. Con la miseria, consecuencia de la crisis general, y con el desencanto que experimenta el pueblo en todos los terrenos, la democracia parlamentaria pierde adhesiones, mientras que gana terreno el fascismo y el nacional-socialismo; digamos, gana terreno la extrema derecha ultranacionalista, violentamente antiparlamentaria y antisemita.

El partido liberal, aunque de tendencias moderadamente conservadoras, es el mejor sostén de la democracia parlamentaria y de la orientación francesa. Porque de las dos cosas se trata al mismo tiempo. La extrema derecha no sólo lucha contra la primera, sino también contra la segunda, porque para ella Francia es el país de los masones y del socialismo. El Gobierno liberal tendrá, pues, que emplear la mayor energía para defender al par el orden interior y la política exterior. Esta representa oposición a las tendencias revisionistas y a la Pequeña Entente. Desde luego, la extrema derecha, precisamente por ser nacionalista, no puede sino condenar la revisión de los tratados y lógicamente debería seguir la misma política exterior que los liberales. Sin embargo, por lo visto el odio contra la democracia occidental y a la masonería resultan más fuertes que los mismos intereses nacionales.

¿Qué sería Rumania en el caso de una ruptura con Francia y la Pequeña Entente y una alianza con Alemania? La unidad rumana se ha realizado a costa de los países que la rodean; los húngaros reivindicando parte de Transilvania; Dobrudcha, Alemania es amiga de los búlgaros y los húngaros; ¿defendería a Rumania contra esas reivindicaciones?

Otro problema es el dinástico. Sabemos que por múltiples razones (ante todo femeninas) Carlos II, no goza del mismo prestigio que su padre, Fernando I, Julio Maniu, jefe del partido nacional-campesino, (que sin embargo había facilitado el regreso del Carlos del destierro a que le habían condenado los liberales) ha denunciado repetidas veces la camarilla del Monarca y no sería extraño que iniciara una campaña antimonárquica. La extrema derecha secundaria la campaña por su odio contra los liberales, apoyados por el soberano. Resulta, pues, que el Gabinete liberal tiene que encargarse también de la defensa del Trono.

Y finalmente tiene que sanear la situación económica y financiera harto comprometida. La cosecha ha sido mala y lo poco que se produce se vende a precios baratísimos. El petróleo se exporta con dificultad. La clase camp sin esta desesperada y sobre ella pasa la carga de elevadas deudas. El rei ha perdido casi la totalidad de su valor nominal, sin que con el aumento de la circulación fiduciaria haya mejorado la situación. Los partidarios de la inflación monetaria se agitan.

La situación general es delicada. El Gobierno tendrá que hacer lo posible para pensar al mismo tiempo en diferentes problemas de gran interés. Si la fortuna no le acompaña, el movimiento extremista no cesará de crecer y algún día acabará con el actual régimen.

A. R.

(Prohibida la reproducción.)

ALCOY

VARIAS NOTICIAS

Esta tarde, a las cuatro, y colgando del montante superior de la ventana de la habitación de la casa en que vivía en la calle de Onofre Jordá, 13, puso fin a su vida la joven de 20 años Concepción Lorres Lorente. El juzgado se personó en el lugar del suceso, practicando diligencias. La suicida padecía ataques de nervios crónicos. El cadáver fué trasladado al Depósito.

En el juicio conciliatorio ante los Jurados mixtos de la construcción, el patrono don Gonzalo Mora Valor se avino a readmitir al obrero despedido Enrique Picó Linares.

Se reunió el tribunal de oposiciones a plazas de oficiales administrativos del Ayuntamiento. Se acordó conceder diez días más para completar la documentación los interesados.

El señor Cavalcanti ha sido conducido a Cartagena

Anoche a las ocho llegaron al Reformatorio de Adultos de esta capital cuatro autos de la dirección general de Seguridad, con varios agentes de Madrid y Valencia.

Procedían de San Miguel de los Reyes, y en ellos venían el general García de Herranz y un teniente coronel que sufrían condena en el mencionado penal.

A las once el general Cavalcanti salió de la prisión y tomó asiento en uno de los autos.

Seguidamente los cuatro vehículos se pusieron en marcha, dirigiéndose a Cartagena, en uno de cuyos castillos seguirán cumpliendo condena.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quintanilla y Hotel Dieu de París. Consultas: 18 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Cabo Esparte, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de Ravello.

Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de Trasmismediterránea.

Albule Mendi, español de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de Guardiola.

SALIDAS

Capitán Segarra, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros, de Trasmismediterránea.

Cabo Esparte, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de Ravello.

Albule Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general de Guardiola.

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas:

António Sans, herida contusa región occipital.

Rafael Cortés, esquinca art. rodilla derecha.

Cristina Aragonés, epilepsia.

Antonia Aragonés, depresión orgánica.

Rafael Cremades, erosión dorso mano derecha.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Fernando Claramunt y don José Clavero.

Practicante: Don Deogracias Seva.

Federación de Estudiantes Católicos

Ayer miércoles día 10 dió su anunciada conferencia el secretario de esta Federación don Manuel Pérez Cervera sobre el tema «La representación pública».

Después de saludar a los concurrentes, empezó su charla haciendo un servicio histórico de la representación, desde la antigüedad hasta nuestros días, pasando por Roma, la Edad Media con sus Cortes representativas del Clero.

La gran reunión pugilística de esta noche en el Monumental

¡HACIENDO AFICIÓN!

El resurgir de la afición quedará esta noche demostrado ante el enorme pedido de localidades, que hacen augurar la colocación en la taquilla del cartelito de «Completo» en el Monumental.

Veladas de esta envergadura descaaba la afición para acudir a los organizadores en la obligación de no retroceder por el camino emprendido.

Levante Ring ha sabido dar en Alicante una velada digna de Madrid Ring en sus GALAS y del Olimpia Ring de Barcelona.

Han circulado rumores infundados de que los mismos combates que se celebrarán hoy jueves en Alicante se iban a dar en Murcia el día 14, y nosotros que conocemos la inexactitud de la noticia y que nos garantiza la «leña» que se han de dar en los combates, la seriedad y competencia de Levante Ring y de su técnico Mr. Avernin, decimos: Señores Maldicientes: No hay derecho a que si ustedes «no saben o no pueden» hacer cosas grandes y combinaciones semejantes, se dedican a difamar. Arrincónense en buena hora para la afición y dejen que quien se propone, aun a costa de muchas pesetas, extirpar la gangrena que minó por su obra el pugilismo en nuestra localidad, realice su plan terapéutico con toda felicidad.

Lo pedimos en bien del mismo boxeo y sobre todo porque nó es de caballeros ni hospitalario ese comportamiento con quien viene a nuestra tierra en una noble misión.

Acójense a la sombra protectora de nuestras palmeras con su llanto.

EL PESAJE

Ayer tarde se celebró en la Redacción de «Diario de Alicante» el pesaje de los boxeadores que han de participar en la magna velada anunciada para esta noche en el Monumental.

El acto fué presenciado por los redactores deportivos locales, promotores, manager de los boxeadores y autoridades federativas.

El delegado en Alicante de la Federación Levantina señor Soffo, controló el pesaje, que dió el siguiente resultado:

Sanghili, 53,200.
Simons, 55,500.
Primo Rubio, 58,800.
De Negri, 59.
Sarrion, 62,500.
Torregrosa, 55,500.
Franchuli y Burgos llegarán hoy.

NOTICIAS VARIAS

Con motivo del nuevo año, Marcel Thil ha declarado:

«Mi esperanza mayor para este 1934 y mi mayor deseo es conservar mi título de campeón del mundo.» ¡No!

Dice Descamps que para que Carpentier vuelva al ring es preciso que recobre su fuelle aliento.

Y el aliento de los demás.

A un púgil vencedor el speaker le levanta el brazo, haciéndole adoptar una actitud fascizante.

El inductor y el inducido... con la corriente.

Me gusta el boxeo porque es la antítesis del parlamentarismo.

El boxeador no dice. Hace.

Y los parlamentarios no hacen sino decir. Son teóricos de la acción y profesionales de la verborrea de lavadero.

Pregunta un diario francés: «¿Qué piensa usted de «La Francia?»»
Mire, no me ocupo de vidas ajenas.

Han sido halladas las huellas del monstruo de Ness.

¡A que ha pasado por allí Carnera!

Tunney localizó sus golpes sobre el corazón de Heeney hasta hacerlo flaquear.

Por consiguiente, el timbre de Heeney no está en la barbilla, sino en la tequilla.

Los timbres, siempre en la fachada.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

El próximo sábado debutará con el estreno de la zarzuela de costumbres cubanas, «La Virgen Morena», la Compañía en que figura el eminente de la voz de oro Eduardo Brito, famoso barítono cubano de gran renombre.

La lista de la Compañía es como sigue:

Tiples cantantes: Josefina Bugato, Matilde Rosoy.

Tiples cómicas: Mercedes García, Elena Brito.

Tiple de carácter: Rosa Marco.

Segundas tiples: Elisa Escrivá, María Pons, Celia C. Boill, Gloria Penhalvar, Joaquina Arrivas, Trini Borrera.

Barítonos: Eduardo Brito, Julián Sansi.

Bajo cantante: Ignacio Cornadó.

Jefe de maquinaria: José Pérez.

Tenores: Cayetano Peñalvar, Ricardo C. Lara.

Galán cantante: Manuel Murcia.

Utilero: José Soler.

Primer actor: Ricardo Fuentes.

Tenor cómico: Antonio Garrido.

Actor de carácter: Ramón Casas.

Actor genérico: Antonio Mata.

Actores: Joaquín de la Vega, Emilio Peiró, José M. Calonge, Angel Taberner.

Apuntadores: Francisco García, Anastasio González.

20 coristas de ambos sexos. Archivos de la Sociedad de Autores Españoles. Representante: Juan Bonet. Gerente: Enrique Ros.

Crónica social

Las misas que se celebren mañana viernes, sábado y domingo, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Nicolás, se aplicarán por el alma de don Rafael Gandulla Poveda, fallecido recientemente.

—Señorita católica, se ofrece para acompañar a señora o cuidar niños. Razon, en los talleres de EL DIA.

Sucesos en la Provincia

LADRON DE RESES

San Miguel de Salinas.—José Albaladejo denunció a las autoridades que la pasada noche fué visitado el corral de su casa por un desconocido que se llevó 28 cabezas de ganado.

Practicadas las oportunas diligencias por la Guardia civil, fué detenido Pedro Martínez, que se confesó autor del robo.

Las cabezas de ganado fueron recuperadas y el Martínez ingresó en la cárcel, instruyéndose las diligencias de rigor.

Gobierno civil

El Sr. Gobernador manifestó esta mañana a los informadores que en la Fábrica de Tabacos de esta capital se había declarado la huelga de brazos caídos, motivándolo la prentensión de que dimita el administrador de dicha Fábrica.

Por último dijo que en el resto de la provincia la tranquilidad es absoluta.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admitido alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos.

Para informes, Calle Miguel Soler (antes Angeles) 15, 1.

Esteras-Alfombras

Carpetas de Coco Aznar, Virgen de Belén 5.

Plumazos Toros y toreros

NUEVO APODERADO

Don Leandro García Mateos de Mesa, que desde la fundación de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos de España, fué secretario auxiliar, con tanto acierto, que a su gestión se debe la solución de muchos conflictos entre toreros y empresas, ha decidido abandonar el cargo en dicha Asociación, para dedicarse de lleno al apoderamiento de toreros.

Hombre de la cultura, prestigio y honradez de don Leandro es lo que necesita la fiesta nacional y por ello como aficionados a los toros nos congratulamos de la noticia.

Por si algo faltaba para que el querido amigo Leandro fuese una figura entre la clase, don Arturo Barrera, con quien comparte el trabajo Mateos de Mesa, ha ofrecido su cooperación para premiar su comportamiento de persona buena, inteligente y honrada.

Apenas iniciado el nuevo apoderado, ya cuenta con el novillero puntero «Niño del barrio».

A ambos tenemos que felicitar al apoderado, por tener que regir los destinos de un torero todo valor y hombría, y al torero, por ser defendido y administrado por un hombre tan inteligente como Mateos de Mesa, cuya firma en el mundo tauromáutico es una garantía.

JUANITO

Hallazgo de una libreta de la Caja de Ahorros

La persona que haya extraviado una libreta de impositores de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, podrá retirarla, previa justificación de su personalidad, en la calle de Biendicho, número 3, Antonio Turpin Barrojo.

Se habla de la reconstrucción de los Sindicatos libres y ya chillan desde la otra acera, y es más: amenazan.

No maños, no. Aquí, libertad para todos, y que cada cual se asocie como le de la gana.

¡Pues no faltaba más!

De una crónica de modas:

«Hace varias temporadas que le cordero y el astracán están en auge.»

¡No, por Dios!

El astracán sí.

Pero el cordero...

Si ya ni se le nombra!

Parece que el señor Paco baja el pito.

rectifica en voz baja y en conversaciones entre amigos algunas de las frases que se le atribuyen.

Eso, en voz alta y en donde resuene, y le invitamos a un chulo a pesar de los pesares.

«Cerca de Alcázar de San Juan, en plena carretera, asaltan y roban a un empleado, a quien, después de maniatado, arrojan por un barranco.»

Carmen, José María el Tempranillo, marlas jerosunas, trabucos pandeteras...

¡Olé el «alegato»!

Turistas extranjeros: venir para acá, que esto se pone muy malo. Igual que antes.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Atacado un cobrador del Banco Hispano Americano.—Los pistoleros le quitan 30.000 pesetas

Barcelona 11 (10 m).—A la una y media de la tarde de ayer, cuando se encontraba en su domicilio el cobrador del Banco Hispano Americano Francisco Ametlla, que vive en el Paseo de San Juan, 4, segundo, segunda, junto al edificio del rellano de la escalera, le atacaron al paso dos individuos que se bajaron mientras otros dos que se bajaron entrado tras él, pistola en mano, le obligaban a permanecer inmóvil, y con una navaja le cortaron las cuerdas de la bolsa de cuerón en la que llevaba las monedas de plata, arrojándole de la bolsa y de la cartera, que contenía el efectivo en billetes.

También quisieron apoderarse del efectivo de letras de cambio, pero a las pocas horas del cobrador las abandonaron.

Mientras lo desvalijaban, bajó la escalera una joven llamada Antonia, que vive en el piso primero, segunda, y los pistoleros la obligaron a quedarse en el piso.

Los pistoleros salieron seguidamente del pasaje con dirección a la calle de Valencia, donde desde un coche de la una había un coche marca Packard, pintado de negro, que había intervenido en varios atracos y del que se vio en otras ocasiones a una hermosa mujer rubia.

Detrás de este coche había tres individuos guardando la retirada a los atracadores.

Estos marcharon corriendo adonde

de estaba el coche, pero al ver que los perseguía el cobrador, echaron a correr delante del auto, pensando que éste se pondría en marcha y los alcanzaría en la huida.

El cobrador se acercó al auto para demandar auxilio y perseguir a los fugitivos, pero desde el interior del carruaje le hicieron un disparo, rozándole el proyectil el rostro, sin causarle ninguna herida.

El coche emprendió la huida tomando la dirección que habían seguido los cuatro fugitivos.

Al ruido del disparo acudieron un guardia civil y dos alumnos de la Escuela de Policía de la Generalidad, que viven en el mismo pasaje, los cuales persiguieron a los pistoleros, cruzándose varios disparos hasta que aquellos lograron desaparecer.

Se supone que una bala alcanzó a un atracador, pues se le vio subir con dificultad al coche en marcha.

Este, cuando hubo recogido a los atracadores, desapareció por las calles de Sicilia y Mallorca.

El cobrador ha dicho que le quitaron 30.000 pesetas entre billetes, monedas de plata y talones del Banco que había recibido en pago de algunas letras.

También ha dicho que el auto en que huyeron los atracadores tenía la matrícula de Barcelona número 16.110.

Noticias varias

Madrid 11 (3 L)

LA COMISION DE REFORMA DEL REGLAMENTO

Ayer tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de reforma del reglamento de la Cámara.

LAS RESPONSABILIDADES DE EL TRIBUNAL

El Tribunal que entiende en las responsabilidades de Jaca por disposición de su presidente se reunirá el próximo miércoles en el Senado.

EL GRUPO VITIVINICOLA

En una de las secciones del Congreso se reunió el grupo vitivinícola. Asistieron representante de las provincias interesadas.

LA CAPACIDAD POLITICA DE CALVO SOTELO

Según informes particulares sabemos que el próximo martes se discutirá en la Cámara la capacidad política del señor Calvo Sotelo con objeto de darle validez a su acta de diputado.

VARIOS PROYECTOS DE LEY

El señor Gil Robles ha manifestado que la minoría popular agraria se propone presentar a la aprobación de la Cámara varios proyectos de ley en relación con la construcción de viviendas para los trabajadores, instituciones sociales benéficas para pescadores y la creación de la Casa del Pescador en el litoral español.

Madrid.—El señor Martínez Barrio conversó esta mañana con los periodistas, a los que comenzó diciendo que celebraba esta oportunidad por que la aprovecharía para hacerles algunas aclaraciones que juzga de interés.

Dijo que él no tiene nada más que una cara, que es la que se ve físicamente, y por lo tanto, es incapaz de realizar manejos inconfesables. Su única misión y su único interés es, dentro de sus medios, defender a la República. No pretende establecer una excisión en el partido radical, pues tiene para su jefe sus mayores atenciones y es criterio suyo el que las iniciativas parlamentarias debe atenderse solamente al bien del régimen, dejando a un lado a las personas.

Se refirió después a las relaciones con los mandos militares, que es una de las cosas por las que más se le critica, y dijo que no está en su mano el hacer un ejército que sea exclusivamente republicano, pudiendo únicamente utilizar para los cargos de importancia a aquellos elementos que le parecen republicanos y de mayor competencia.

SOBRE LAS COMISIONES GESTORAS

Madrid.—Parece ser que el Gobierno piensa requerir a los miembros de las Comisiones gestoras de Vizcaya y Navarra, para tratar con ellos de asuntos de interés antes de proceder a la renovación de dichas Comisiones.

REUNION DE AGROPECUIOS

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de Agricultura se ha celebrado una reunión del Comité de entidades agropecuarias para tratar acerca de soluciones definitivas en las cuestiones de las harinas y del pan.

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contra el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura a curación racional y natural los de reumatismos. Estimula la digestión. Combate el insomnio. Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un fortificante mental y físico. Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso. De venta: Farmacia, García Hernández 59

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. Proolongación del Paseo del Campo amor

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
DIPLOMADO; BOLETO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas manifestó que había quedado completamente resuelto el conflicto de la Base naval de Mahón, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

Añadió el señor Rico Avelló que en Puxol (Valencia) cuatro desconocidos penetraron en el local donde se halla instalada la sucursal del Banco de Valencia y amenazando con sus pistolas a los porteros del establecimiento trataron de obligarles a que hicieran entrega de las llaves de la caja de caudales.

Los porteros no las tenían y cuando los atracadores se percataron de ello les obligaron a que les entregasen el dinero que tenían ellos, haciéndolo así y haciéndoles entrega los porteros de 15 pesetas, cantidad que los atracadores rehusaron. Después se dieron a la fuga, perseguidos por un guardia municipal; cuando les iba a dar alcance, sacaron las pistolas, haciéndoles varios disparos, que le produjeron heridas de alguna consideración.

Los periodistas preguntaron al señor Rico Avelló si se sabía algo sobre el atraco de Barcelona y si se había detenido a sus autores.

El ministro les contestó que nada sabía, porque este asunto depende del comisario general de Cataluña desde que se hizo el traspaso de servicios a la Generalidad.

SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DE UNA TRAMA REVOLUCIONARIA

Barcelona.—La Policía trabaja activamente al parecer en el descubrimiento de una trama revolucionaria.

Las gestiones policíacas parecen ser que van por muy buen camino. En los calabozos de la Jefatura hay un detenido en calidad de incooperado y sobre cuya identidad se guarda extraordinaria reserva.

DEL ATRACO A UN COBRADOR

El juzgado de guardia no ha dejado de actuar en el atraco al cobrador del Banco Hispano Americano.

Se ha hecho un recuento de la cantidad en metálico de la que se apoderaron los atracadores que asciende a 9.700 pesetas.

ACTOS DE SABOTAJE

Barcelona.—En las cercanías de las cocheras de tranvías de Orta hicieron explosión varios petardos que derribaron algunos postes de conducción de energía eléctrica.

Afortunadamente no se registraron desgracias personales.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R, Chapi núm. 4

MATRIMONIO CATOLICO

Se ofrece para portería, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel.)

Ultima hora

Madrid 11 (3 L)

UNA DISTINCION A MARIANO BENLLIUBE

En el Ministerio de Estado manifestaron que ha sido elegido por aclamación don Mariano Benlliure, miembro de honor de la Sociedad de Bellas Artes de Lisboa.

UN BANQUETE A LERROUX

El diputado radical señor Izquierda Jiménez ha tomado la iniciativa, como poseedor de la Legión de Honor, que entre todos los españoles que se encuentran en posesión de la condecoración, se organice un banquete en honor del señor Lerroux, desprovisto de todo carácter político.

En ese acto el embajador de Francia en Madrid podría imponer dichas insignias al jefe del Gobierno.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Para ayer tarde estaba nunciada la reunión del Tribunal de Garantías en el Senado; pero se ha suspendido aquélla sin señalar nueva fecha.

SOCORRO A UNOS DAMNIFICADOS

Los diputados por Granada, señores Moreno Davila y Ruiz Alonso, han interesado del ministro de la Gobernación la rápida concesión de créditos para socorrer a las 50 familias cuyas casas han sido destruidas por el mar en La Rábida.

Como hay el peligro de que el pueblo sea destruido durante los temporales de marzo, también han rogado al ministro de Obras públicas la pronta construcción de un puerto de pesca que evitara el avance de las aguas.

El ministro de la Guerra les ha prometido también atender el ruego que le hicieron anteayer dichos diputados.

En estos ruegos han interesado también al ministro de Instrucción pública, señor Pareja Yébenes, por su condición de diputado granadino.

Denuncias y sucesos

UN TIMADOR

El vecino del Grao (Valencia), don Luis Lomba Guillot, de 24 años de edad, y con domicilio en Chella, denunció ante la Guardia civil del puesto de Benisa, que un sujeto llamado José Cardona Pons, de 43 años natural de Denia, le había hecho promesa de enrolarse en el vapor «Cabo Quila» en calidad de marmítón, por lo que le pidió lo anticipara cierta cantidad para gastos que tenía que hacer.

No siendo esto cierto por una visita que realizó en el expresado buque, denunció el hecho a la Benemerita, siendo detenido el mencionado Cardona, cuando se disponía realizar otra estafa en un establecimiento de Benisa.

El sujeto en cuestión fué puesto a la disposición del señor Juez municipal de Benisa.

PRINOL

NO ENGAÑA CURA LOS GABANONES

Por Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

ACCIDENTE DESGRACIADO

Málaga.—En la calle Nueva de Archidona una camioneta que se dirigía a Antequera, volcó y fué a parar contra la pared de una casa.

El chófer, Manuel Pozo Otero, de 29 años, quedó aprisionado entre la camioneta y el muro.

En grave estado ingresó en el Hospital.

El accidente fué debido a la rotura del eje de transmisión y la camioneta, que iba cuesta abajo y sin freno, se precipitó contra la casa.

De los tres viajeros que ocupaban el vehículo, uno resultó con lesiones leves.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Coruña.—A las nueve y cuarto ha estallado una bomba en una casa del barrio de Buenavista, en Los Castros, y domicilio de Vicente Castro, que es uno de los obreros que resultaron heridos con motivo del atentado de anteayer.

El artefacto produjo la rotura de varios cristales.

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Lea Vd. EL DIA

IDEAL

HOY LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA TITULADA

El cantar de los cantares

A los seis y media en adelante



TUBERCULOSOS

Es el Ciego y no ve el mundo de vuestra vida. Pedid folio explicativo a "VERNOS" Instituto Biológico Experimental Sección B. 2 SAN SEBASTIAN

DETENER LA TOS

NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEJORES HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCOS DE 100 y 500 EN FARMACIAS

Un plato de cocina

SOPA A LA PASTORA

Córtese el pan en rebanadas delgadas las cuales se ponen a tostar, sobre una placa de la cocina o en el horno, hasta que se doren.

En una cazuela de barro se echa un litro de caldo de cerdo en la que se salten los tomates de jamón, más unas ramitas de ajo, perejil y orégano.

Una vez que han tomado color bastante dorado éstos compáñales, se echa una cantidad de caldo, se le agregan las rebanadas de pan tostado y se deja cocinando a fuego lento.

La cocida esta sopa, se le quitan las ramitas de tomillo y perejil para en seguida meter la cazuela en el horno.

Unos minutos después, se retira y se pone en nuevos platos picados o cortados en cuatro trozos largos o en rodajas, llevándola a la mesa en la misma cazuela de barro en que se ha hecho.

ALMEJAS A LA CUBANA

Buscar las más blancas y grandes, lavando las que no tengan langostinos. Limpiarlas en agua fresca. Cortarlas y abrirlas. Hacer una fritura con ajos, perejil y cebolletas, con manzanilla. Echense después las almejas. Déjese que se sofritan algo. Agregar agua y proporción, añadiendo después un poco de pimienta y sal. Al hervir un poco, se sirven a la mesa en caliente.

TARTARA A LA INGLESA

Las frutas del tiempo, lavarlas y cortarlas, metiéndolas en un plato o fuente honda. Echar azúcar en polvo. Después cubrirlo todo con una pasta de proporción. Podéis antes, dorar las frutas con huevos. Agregar agua y ponerlo a cocer en su punto se retira al fuego, y es un plato que lo mismo puede servirse en frío que en caliente.

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradicional costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cuba y Almacenes Gallar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella registrarán.

Esta liquidación tendrá lugar del 1 al 17 de febrero.

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 200 plazas. No se exigen títulos. Indicada para Peritos y Profesores mercantiles. EDAD 21 a 26 AÑOS. Para informes dirigirse a Don José Lassaletta, Doctor Esquerdo 2 y Cid 42.

Lea Vd. EL DIA

¿La dictadura en el Sindicato?

En el número de «El Luchador» correspondiente al 4 del corriente y en una información publicada sobre la constitución del Sindicato de Riegos de la Huerta, se dice textualmente: «Los síndicos que votaron en blanco el 28 de diciembre y que ahuyentaron de la sesión a quienes sin presiones habrían emitido los sufragios, no han hecho acto de presencia ayer en el domicilio del Sindicato para evitar así que la elección se verificase. La maniobra caqui, continúa. Pero pasado mañana, sea cual fuere el número de Síndicos que asistan habrá elección y el resultado será válido... ¿Qué se pretende con la maniobra?»

Según noticias que hasta nosotros llegan la profecía del diario republicano se ha cumplido, y en la sesión celebrada por el Sindicato el 5 último se declaró definitiva la constitución del mismo por el voto de seis señores síndicos, contra cuyo acuerdo protestó otro síndico allí presente, que puso de manifiesto la infracción que se cometía haciendo caso omiso del artículo 26 del Reglamento orgánico por el que se rige la Comunidad de Regantes, que preceptúa de manera expresa, concreta y terminante que los elegidos han de reunir el número de siete votos por lo menos.

¿Es posible que con el voto de seis síndicos quede constituido el Sindicato? ¿Se han meditado las graves y tremendas responsabilidades que pueden derivarse y sobrevenir en un organismo de carácter eminentemente administrativo, en el que se gobiernan al os intereses de propiedad? ¿Está capacitado jurídica y moralmente el Sindicato constituido antireglamentariamente para afrontar toda clase de obligaciones dimanantes de los compromisos contraídos y contratos pendientes? El mismo proyecto de la compuesta plantea la gravedad del problema. No podemos ser más explícitos y expansivos cuando en el seno de la Junta existen letrados prestigiosos que con su voto refrendan el acuerdo.

En el Reglamento está prescrito el caso con resolución clarísima y evidente, pues el artículo 27 dispone que «si por cualquier causa no estuviese nombrado el nuevo Sindicato, continuará el anterior hasta que aquél quede instalado». ¿Qué necesidad hay de salirse del Reglamento para seguir ostentando los cargos los mismos que los venían desempeñando en el bienio último? ¿No continuarían en los puestos los amigos de «El Luchador»? Pero es que, se-

gún nos aseguran, al síndico don Isidoro Espinós acordaron despojarse del cargo de vice-director por entender no había acudido el día 28 de diciembre a tomar posesión de síndico. ¿Acaso un síndico reelegido necesita tomar posesión o se sobreentiende que la tiene continuada? Además, ¿es posible no acudir en dicho día por enfermedad o causa justificada? De todos modos, es inconcebible tal acuerdo, y en consecuencia está fuera del Reglamento el vice-director nombrado con seis votos, contando el del mismo interesado, don Marco A. Vaello Galiana, influente político de Campello y por quien tantas complacencias siente en la actualidad el diario republicano. Eso es nacer con suerte predestinada, y lo demás son gollerías.

«El Luchador» quiere ver el caquiismo en la acera de enfrente, en la parte que le conviene, cuando en realidad nadie puede acusar de tal calificativo a los síndicos disconformes con los procedimientos extrareglamentarios, que son: Don Francisco Alberola, don Vicente Payá, don Francisco Pastor, don Joaquín Sala, don Isidoro Espinós y don Francisco Gozábez. Los cinco primeros, elegidos en las elecciones celebradas el 17 de diciembre último, y el reelegido señor Llorca Pilet ha sorprendido a todos haya adoptado un incomprensible actitud y postura, cuando para nadie es un secreto que fue llevado al Sindicato por don Manuél Sala.

Ahora preguntamos nosotros: ¿Qué pretende «El Luchador»? ¿Será él tal vez el que quiera llevar al Sindicato la cuestión política, quiere ver bajo dicho prisma todo cuanto afecte a esta entidad? Se equivoca completamente, porque all podemos asegurar que nada se le ha perdido y nada puede encontrar. El mismo caso se planteó hace tiempo, siendo director don Francisco Soler, y habiendo decidido un empate entonces gobernador don Joaquín Moreno Lorenzo, sin tener para nada en cuenta lo dispuesto en el Reglamento, en favor de don Ricardo P. del Pobil, la Superioridad revocó el acuerdo gubernativo, restableciendo en toda su plenitud el artículo 27 con la reposición del señor Soler. Así es que, el Sindicato tiene antecedentes tan palmarios que agravan la responsabilidad de su conducta.

En ocasión más reciente se debatió caso, aunque análogo, no idéntico, que planteó el mismo señor Llorca Pilet, y si el informe de la abogacía del Estado abonó en favor de la

mayoría relativa, fué debido sencillamente a que existían cargos de síndicos vacantes, y es muy natural que si la mayoría absoluta se requiriese cuando el Sindicato está constituido en la totalidad de sus miembros, sólo será suficiente la relativa cuando falte esta totalidad. ¿Está claro, señores síndicos, señor Llorca Pilet y diario «El Luchador»?

No podemos creer que un defensor de la democracia y del derecho, un esforzado paladín de los puros principios básicos en que cimentadas las instituciones modernas, un campeón de las causas justas, pueda defender lo que en buena lid no tiene defensa posible, teniendo la convicción de que al proceder en contrario se sorprende la buena fe de los que inspiran la política en los grandes ideales de redención patria. ¿No es hora de que terminen las corruptelas de la vieja política y que las ficciones legales no sirvan para bastardear el Derecho, hallar la Justicia y empuñar la Moral, comprometiendo y atropellando los sacratísimos intereses de la personalidad humana? No es lícito, y resulta grotesco, bufo y ridículo invocar las sublimes máximas y postulados del Derecho, para después escarnecerlos, pisotearlos y proscribirlos.

El flamante diputado a que alude «El Luchador» no tiene por qué ganar el Sindicato para su causa, cuando sabe que en el corazón de la Huerta existe un altar el cual se rinde culto de amor y gratitud hacia el apellido Alberola, por estar inculcado a las grandes instituciones propulsoras del progreso de la comarca. Sepa y entienda que los Alberolas llevan su nombre unido con recuerdo inseparable e imperecedero a la obra e historia del Canal de la Huerta, cuyo pensamiento y realidad sintetiza los grandes valores morales y económicos de tan preclaros e ilustres alicantinos. Motivos más que sobrados y suficientes pueden tener los descendientes de aquellos incomparables varones para sentir vehementes anhelos de colaborar en la magna empresa del Sindicato, continuando los gigantescos proyectos de redención y vitalidad agrícola y patriótica que concibieron y tan a feliz término llevaron a cabo sus mayores y progenitores. No es todo política y materialismo; no es todo miseria y vanidad; hay algo más en el gesto de los Alberolas, algo noble, inmortal, que pone a la faz de los pueblos de la Huerta las virtudes inalienables de la criatura hermanada, cuando conscientes de los deberes que les impone el patriotismo moral que les legaron sus antepasados rinden ante la Huerta el fruto de todas sus actividades.

Esperemos a que resplandezca la Justicia y quede restablecido el Derecho violado, pues de lo contrario, ¿qué papel representaría en el Sindicato los seis señores síndicos opuestos a la constitución dada? Ello equivaldría a que los seis que tomaron el acuerdo se arrogaran, absorbieran y anulaban la personalidad de los otros seis. Entre tanto, no se impaciente «El Luchador», y sepa disimular los reveses políticos y derrotas electorales, buscando ocasiones para llevar y traer el buen nombre del también por tantos títulos ilustre alicantino señor Chapaprieta.

Próxima apertura
Colegio para Párvulos
de familias distinguidas
DE TRES A SEIS AÑOS
DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN
LOS PRINCIPIOS DEL
KINDERGARTEN ALLEMAN
Para informes e iriban EL DIA

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por los magníficos vapores
«Sidi Ibrahim» y «Sidi Okba»
SALIDAS: 6 Enero, 6, 13 y 24 Febrero, 3, 17 y 27 Marzo.

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos
Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses.

Línea Pilotos de Cádiz para GENUA, CADIZ / CASABLANCA los buques motores
«SIL DARRO EBRO» y «TURIA»
SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES
J. V. A. Lamañere
Paseo de los Mártires 3, entresuelo
ALICANTE

Gacetillas
VENTAS

VENDO una encubadora, de 105 huevos y una madre de 500 pollos. Razón, en esta Administración.

SE VENDE casa dos plantas, grande y confortable, a 20 metros de la calle Alfonso el Sabio. Precio: 31.000 pesetas. Razón: Bazán, 48 (cuatro golpes).

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha». Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagasta, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores: Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50. Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pineda, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA
El mejor purgante
Se vende en todas las farmacias

SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.
Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

NOTARIAS
Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

El nuevo Notario de esta población don Enrique García Duarte, ha establecido su despacho en la calle de Manero Mollá (antes Calatrava), número 13, principal.

INVERNANTES
Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.
Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Se alquila amueblada una finca a dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

DEPORTES
De todo un poco

Leemos que un Club de natación de Madrid—el Canoe—ha organizado un concurso para sus socios nadadores. Esto nos ha aclarado muchas dudas. Algunos Clubs de fútbol forman seguramente sus equipos con sus socios no jugadores.

Según la Prensa francesa, los alemanes han realizado enormes progresos en rugby durante los 33 años que llevan practicando este juego. Por nuestra parte, creemos que si en 33 años han realizado progresos, dentro de 50 o 60 años más llegarán a jugar al rugby. Es cuestión de paciencia.

Dos señoritas americanas, miss Frances Marsalis y miss Louise Thaden, han batido el record del mundo de vuelo continuo con aprovisionamiento. El record femenino, naturalmente. Hasta ahora llevan volando 200 horas... y ellas siguen. Sus familiares están ya un poco alarmados. ¿Qué tendrán que contarse las dos chicas, que tardan tanto?

Nada menos que 93 jugadores húngaros de fútbol emigraron en 1933. A diversos países.

Simultáneamente se ha notado Hungría la desaparición de 93 y 93 panderos.

En París, un equipo de Austria y otro de Inglaterra han realizado un match de rugby «a trece». Nosotros desconocemos este juego. La verdad es la verdad. Sospechamos que debe ser muy lento. Todo el mundo sabe que cuando se reúnen 13, uno tiene que morir.

El Madrid tiene buenas redes pescar jugadores y unas redesplorables para pescar goles. Hay que tener mejores redes para todo y también un poco más formalidad.

Con motivo del día de los Santos Inocentes, se lanzó a la publicación un equipo nacional de fútbol, aún circula por la Prensa española. Nosotros proponemos que ese equipo.

¿Para qué molestarse más en todas maneras será una inocencia?

Ricardo Zamora podría decir estos días:
—¡Cayol, Cayol, no te emocionas con la misma facilidad que ahora que eres el más grande de un día que eres una birria. Acción de lo que le pasó... a Marcial landa.

No shemos enterado de que Cayol, el del goal que no lo fue, va a viajar desde ahora con agente, por si acaso se tropieza otra red con «bujeros».

Desde ahora nadie le podrá que no es hombre prevenido, ya se sabe que vale por dos.

Para las señoras
Gran surtido de pieles frescas de una peseta en adelante. Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Marbatas a precios increíbles.
Calle San Vicente, 32, principal.
Lea Vd. EL DIA

Lo que dicen los curados

Pulmones nuevos
ha conseguido don Salustiano Daganzo de Mejorada del Campo (Madrid)

habitante en la calle de Pablo Iglesias, 18, con la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON, quien nos ha enviado su certificado de curación, en el cual refiere que contra su dolencia porque yendo en bicicleta sudando había agua fría. Después de tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON está curado y nos autoriza la publicación de su caso.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

maravilloso método de curación por medio de PLAN-TAS, descubierto por el ABATE HAMON, son la medicina natural, sana, inocua y segura que restituye la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomando usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

Se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproducen las curas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 4, Barcelona. Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela

EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
ZENITH
1934
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1
ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
 Villavieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156
 La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en
 nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores
 Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés
 Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Américo.
 Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.
 Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.
 Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.
 Gran taller de alta Modistería a la última moda.
 Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.
 Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, fajas, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Guía de Alicante

- MADERAS**
 JULIO MOYA.—Calle Maisonave, número 33.
FARMACIAS
 FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.739.
CORSETERIA
 CASA MARCO.—Corsets alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.
GARAGES
 GARAGE PARIS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1830.
 GARAGE MODERNO.—Agencia Peró Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.
MUSICA
 CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 2, Tel. 1543.
DROGUERIA
 JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.
 TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.
 DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
FERRERIAS
 JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.
 ANTONIO CIA DIAZ.—Manero, 13, Tel. 1252.
 CLINICA DENTAL
 DON F. CAJUNAS VAQUER.—Altamira, 20, Tel. 1634.

- PELICULAS**
 CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOL A. S. A.—Saigasta, 66, Tel. 1551.
PAPELERIA
 MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.
VIDRIOS
 JOSE DEVISA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.
MATALES
 JOSE LA FUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.
CURTIDOS
 HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.
LUBRIFICANTES
 MANUEL REUS LA VALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
IDIOMAS
 INGLES, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono.

Ocasión
 En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
 DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TELLO
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA
 Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
 Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.
 Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
 No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
 También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar).
 En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
 Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Saigasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.
 En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 46.350

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)
 El más confortable situado.—Telefónica central corriente
 Teléfono 1160



Maquinas ALFA para cose
 y bordar
 (:)—(Fabricación española)—(:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
 BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO MAR
 «COLONIAL»—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACEHE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442 TELEFONO 265
 Se necesitan Representantes conoedores de Maquinas en las provin

Visite Vd. las Oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto
 de instalacion



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO
 (ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR
 HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se
 curan infaliblemente con el
 empleo de la

NEUTRALINA

que es el específico
 más moderno y de fórmula
 más racional y científica de todos
 los conocidos.
 De venta en Farmacias y Centros de especiali
 dades farmacéuticas.

laboratorios fede. s.a.